
 
  

1 

Ata da 4ª Sessão Ordinária da 2ª Sessão Legislativa, da 16ª Legislatura, realizada pela 

Câmara Municipal de Cascavel em 15 de fevereiro de 2018, com início às quatorze horas 

e cinquenta e três minutos sob a Presidência do Vereador GUGU BUENO, secretariada 

pelo vereador OLAVO SANTOS e com a presença dos vereadores: Alécio Espínola, 

Bocasanta, Cabral, Carlinhos Oliveira, Celso Dal Molin, Damasceno Junior, Fernando 

Hallberg, Gugu Bueno, Jaime Vasatta, Josué de Souza, Mazutti, Mauro Seibert, Misael 

Junior, Olavo Santos, Parra, Paulo Porto, Pedro Sampaio, Policial Madril, Romulo 

Quintino, Serginho Ribeiro, Valdecir Alcântara. – Presidente: Sob a proteção de Deus e 

havendo número regimental, dou por aberta a sessão e solicito ao senhor secretário que 

faça a leitura da matéria de expediente recebida pela mesa. PEQUENO EXPEDIENTE – 

Ato da Presidência nº 2/2018, informando sobre a instauração da CPI, que terá a 

finalidade de apurar os fatos apontados no Requerimento nº 23/2018; Projeto de lei nº 

13/2018; Projeto de lei nº 14/2018; Projeto de lei nº 15/2018; Emenda nº 1/2018 ao 

Projeto de lei nº 145/2017; Requerimentos nº 30 à 38/2018; Indicações nº 68 à 84/2018; 

20 Ofícios do Ministério da Educação, comunicando liberação de recursos financeiros 

destinados a garantir a execução de programa do FNDE. Inscritos para o pronunciamento 

do grande expediente, os vereadores Celso Dal Molin, Alécio Espínola, Parra, Serginho 

Ribeiro, Policial Madril, Pedro Sampaio, Josué de Souza, Fernando Hallberg, Mazutti, 

Romulo Quintino e Olavo Santos. – Presidente: Finda que está a matéria de expediente, 

deixo a palavra livre pra inclusão ou destaque para a ordem do dia. INCLUSÃO OU 

DESTAQUE PARA ORDEM DO DIA: – Não houve nenhuma solicitação neste sentido. 

ORDEM DO DIA: - Presidente: Temos o Projeto de lei n° 158/2017 de autoria do 

Executivo Municipal que autoriza o município de Cascavel a permutar imóvel urbano que 

especifica e dá outras providências. Em discussão o projeto. Em votação. Os vereadores 

favoráveis permaneçam como estão, os contrários que se manifestem. Projeto de lei n° 

158/2017 aprovado pela totalidade dos senhores vereadores. Vamos agora pra seguna 

discussão do projeto de lei 163/2017 de autoria do vereador Fernando Hallberg do PPL 

que declara de utilidade pública Associação Casa dona Vani - Casa dona Vani. Em 

discussão o projeto. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os vereadores 

contrários que se vestem. Projeto de lei n° 163/2017 aprovado em segunda votação pela 

totalidade dos senhores vereadores. Temos o requerimento n° 31 de autoria do vereador 

Serginho Ribeiro, o requerimento 34 da autoria da comissão de educação, o 35 de autoria 

do vereador Policial Madril, o 36 autoria do vereador Bocasanta, o 37 também de autoria 

do vereador Jorge Bocasanta. Consulto as lideranças se há desejo de destacar algum 

requerimento. Consulto aos demais vereadores não integrantes de bloco parlamentar se 

há interesse em destacara algum requerimento. - Vereador Pedro Sampaio: Peço 

destaque no 31. – Presidente: Então, vamos colocar em votação os requerimentos 34, 35, 

36 e 37. Em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários 

que se manifestem. Requerimentos aprovados pela totalidade dos senhores vereadores. 

Vamos discutir o requerimento 31 do vereador Serginho Ribeiro. (-Peço a palavra) - 

Presidente: Com a palavra, vereador Pedro Sampaio. - Vereador Pedro Sampaio: 

Gostaria de esclarecimentos do vereador Serginho Ribeiro de como vai ser essa 

audiência. - Vereador Serginho Ribeiro: Esse código de postura do município de 

Cascavel... vemos o crescimento da cidade e vendo empresas que hoje precisam de uma 
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abordagem junto a prefeitura pra que possa aumentar seu prazo de funcionamento. 

Conversamos com Acic, Amic, empresários, sindicatos pra que a gente possa debater e 

melhorar. Que as pessoas possam debater com seus funcionários um horário de 

funcionamento dando oportunidade de geração de empregos. Que a gente possa debater 

melhor o código de postura. Hoje o empresário precisa aval da prefeitura pra funcionar até 

mais tarde. Se ele tem essa possibilidade de trabalhar um pouco mais e negociar com seu 

colaborador e se tivermos um mercado 24h aberto vai pagar seus impostos, gerar mais 

empregos e fomentar a economia. Tem o pessoal que abre os cachorros quentes e tudo 

mais, mas um restaurante que pode ser 24h... que a gente possa convocar uma audiência 

pública pra ouvir pessoas interessadas, empresários, sindicatos pra que a gente possa 

falar sobre ser possibilidade, que o código de postura possa ser revisto. Empresas estão 

chegando, está chegando uma nova academia que tem franquia até fora do Brasil e 

vendo com bons olhos a cidade de Cascavel. Todos os dias, temos pessoas que nos 

procuram para trabalho e eu não tenho dúvida, se a pessoa fala: vou começar a trabalhar 

numa escala dez horas da noite vou terminar 6 horas da manhã, ele vai pegar porque ele 

está querendo é trabalho e isso nós vemos como um trabalho sério dos empresários de 

Cascavel que acreditam em nossa cidade uma cidade que cresce muito e ao mesmo 

tempo uma cidade ainda com 66 anos, linda, maravilhosa e temos que fazer crescer muito 

mais. Por isso, senhores, confesso que eu estou bem feliz por estar avançando neste 

projeto não sozinho, é com os demais, é com vocês, vão fazer primeiramente audiência 

pública para debater esse projeto pra que depois que possamos avançar e mudar então o 

código de postura, que possa haver mercado 24 horas aberto em Cascavel pra que 

possamos somar forças em nossa economia. Seria isso. Obrigado. - Vereador Pedro 

Sampaio: Estou satisfeito com a proposta e peço voto favorável. – Presidente: Proceda 

votação nominal senhor secretário. (Foram favoráveis os vereadores: Alécio Espínola, 

Bocasanta, Cabral, Carlinhos Oliveira, Celso Dal Molin, Damasceno Junior, Fernando 

Hallberg, Jaime Vasatta, Josué de Souza, Mazutti, Mauro Seibert, Misael Junior, Olavo 

Santos, Parra, Paulo Porto, Pedro Sampaio, Policial Madril, Romulo Quintino, Serginho 

Ribeiro, Valdecir Alcântara). (Não houve voto contrário). – Secretário: 20 votos favoráveis 

e nenhum contrário. – Presidente: Com 20 votos favoráveis e nenhum contrário fica 

aprovado o requerimento 31/2018. Finda que está a matéria da ordem do dia deixo a 

palavra livre aos senhores vereadores para pronunciamento de interesse público. A 

primeira inscrição é do vereador Alécio Espínola. - Vereador Misael Junior: Peço minha 

retirada. – Presidente: Concedido. GRANDE EXPEDIENTE: - Vereador Alécio Espínola: 

Este final de semana estive em sede Alvorada e pude ver a felicidade do povo de sede 

Alvorada por ter recebido lá a Força Rural. Hoje em sede Alvorada temos uma equipe da 

polícia Municipal de Cascavel que são os nossos guardas municipais armados para 

atender a comunidade de sede Alvorada e também de espigão. Vereador Pedro Sampaio 

esteve lá também, o vereador Parra que inclusive foi várias vezes citado e o Parra tem 

uma característica interessante, todo lugar que ele chega o homem do som sempre cita 

ele várias vezes. Nós temos que descobrir essa mágica para nós sermos citados também. 

Almoçamos com aquela comunidade e pudemos perceber a gratidão ao prefeito pela 

Força Rural não só em sede Alvorada, mas também lá em Juvinópolis e logo se 

estenderá a São João, que é um pedido do vereador Josué e do nosso Presidente. 
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Também gostaria de falar um pouquinho sobre a questão dessa polêmica em Cascavel 

estabelecida com relação a UPS Unidade Paraná Seguro. Eu não tenho nenhuma dúvida 

que nós vamos continuar lutando pra termos a quarta UPS na cidade de Cascavel e mais 

precisamente no centro do bairro Santa Cruz para atender as demandas daquela região. 

Nós vivemos numa democracia e ganha sem dúvida alguma muitas vezes a força política 

e a força política tirou evidentemente a nossa UPS da região do Santa Cruz. UPS essa  

que em 2015, quando estive como vereador suplente nesta Casa fizemos um 

requerimento na época ao deputado Paranhos, fomos à Curitiba, entregamos esse 

requerimento ao Secretário de Segurança Pública naquele momento fizemos uma 

audiência lá na associação de moradores do Paulo Godoy com a comunidade, com os 

homens da Segurança Pública de Cascavel e eles fizeram uma análise que não há 

nenhuma dúvida que lá é o local para se ter uma UPS ou mais uma UPS aqui na cidade 

de Cascavel. Se você olhar no site do governo a definição de UPS as unidades Paraná 

Seguro ou UPS, integram um novo conceito de trabalho e segurança pública no estado do 

Paraná. As bases de polícia unitário estão sendo instaladas em localidades com alta taxa 

de tráfico de drogas e homicídios, e se os analistas do governo entenderam que este 

problema em Cascavel está acontecendo no bairro Tropical, lá então vai ficar essa UPS, a 

terceira UPS da cidade de Cascavel. Se A análise foi essa, que lá é o maior índice de 

criminalidade e homicídios, então vai ficar lá, ganhou a força política. Porém, nós não 

vamos parar de lutar pela nossa quarta UPS na cidade de Cascavel. O povo clama por 

segurança e o Governo do Estado então tem atendido a comunidade principalmente a 

comunidade de Cascavel ou o povo cascavelense porque essas unidades nós não 

encontramos em outros lugares no estado do Paraná. Portanto, é louvável a ideia de 

termos a nossa 3ª UPS e não vamos deixar de trabalhar para termos a quarta UPS. A 

análise que eu tenho feito e falado na imprensa e para minha comunidade que é 

interessante: se nós temos uma UPS na região norte se nós temos uma UPS na região 

sul e agora uma UPS aqui no bairro Tropical os meliantes, os bandidos, os 

despreocupados da vida vão ficar em quais bairros? Onde não tem a presença da polícia 

e hoje onde nós não temos a presença da polícia é sem dúvida alguma nesses bairros da 

região do Santa Cruz. Outra análise também que nós precisamos fazer: algumas pessoas 

influentes que levaram essa UPS para o bairro Tropical que lá vai ficar e eles também 

precisam e merece de segurança, se a análise do governo é essa que o grande índice de 

homicídio está acontecendo no Tropical, se esses são os problemas ela vai ficar lá. Agora 

nós não podemos deixar de continuar lutando. O que diz alguns influentes que levaram a 

UPS para o Tropical? Que eles vão deixar a polícia 24 horas do Santa Cruz porque é 

questão de honra para eles. Então, a nossa análise, vereador Josué, está correta de que 

lá é o lugar para se ter a presença da polícia. Só por causa de uma briga política “eu 

mando, eu sou mais forte do que você eu vou levar para tal bairro” então vamos continuar 

lutando pela quarta UPS. Se esse governo que aí está não conseguir fazer a quarta UPS 

nós vamos seguir lutando, pedindo, clamando porque é assim a nossa vida numa 

sociedade. Temos que continuar lutando. Lutamos tantos anos pela Tito Muffato, mais de 

20 anos, várias entrevistas e hoje é uma realidade o início da Avenida Tito Muffato lá 

naquela região. Continuaremos lutando da minha parte com profundo respeito às 

autoridades da cidade de Cascavel que fazem do seu mandato a bandeira da Segurança 
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Pública, muitas vezes, acabam colocando no lugar errado. Seguimos, então, trabalhando 

pela nossa UPS. A comunidade toda unida com abaixo assinado trazer o maior número 

possível de assinaturas para que em alguma nós possamos evidentemente dar a resposta 

ao lugar que nós moramos. Hoje pela manhã, eu disse isso hoje a um político que me 

ligou dizendo: “Alécio Espínola, nos ajude não nos critique”. Eu fui visitar um cidadão hoje 

do meu bairro, comerciante: eu não desci do carro, ele usou palavras cruéis para mim 

dizendo: “Vocês não tem vergonha na cara de perder a UPS para um bairro que não 

precisa”, na análise dele. Nós estamos com dificuldade para andar nas ruas do nosso 

bairro porque estamos sendo criticados. (-Um aparte) Pois não. – Vereador Parra: Sobre 

os índices de criminalidade, você sabe me dizer qual que é o local que fica em primeiro 

lugar, qual é o segundo aqui em Cascavel? - Vereador Alécio Espínola: Vereador Parra 

eu pedi uma planilha da polícia e eu não tenho ainda esses dados. - Vereador Parra: 

Você pode ter certeza que é o centro da cidade que é o maior índice de criminalidade, 

segundo lugar, segundo Vereador Romulo Quintino, é ali na Faculdade então lá foi 

contemplada e o centro ficou para 3º posição e agora estão sendo agraciados com a 

UPS. Com certeza irá também atender o seu bairro, mas se for pelo índice de 

criminalidade, a UPS está certa onde foi instalada. (-Um aparte) - Vereador Alécio 

Espínola: Pois não. - Vereador Mauro Seibert: Parabenizar pela fala quando você falou da 

Força Rural e parabenizar a iniciativa do governo, sei que ainda falta muito para nós 

atingimos, não com relação a uma ideia que já tinha passado, quem sabe a força rural 

pode nos auxiliar, e quanto ao trânsito das máquinas rurais... Hoje as empresas 

particulares, quando as máquinas param no trecho, lá vai um guarda particular e cuidam 

as máquinas contra o roubo de combustível, de bateria e a gente percebe que o 

maquinário da prefeitura fica transitando voltando para alguns setores da prefeitura onde 

podia ficar no trecho e no outro dia estar novamente a trabalho não perdendo nada, 2 

horas de trânsito de máquinas. Então, quero parabenizar e quem sabe a guarda municipal 

começar a fazer esse trabalho, pra gente aproveitar guarda municipal nesse quesito. Nós 

não podemos mais em pleno século 21 ver esse trânsito de máquina voltando, caminhões 

vazios... (-Um aparte) - Vereador Alécio Espínola: Pois não. – Vereador Josué de Souza: 

Quero agradecer ao vereador Alécio Espínola, estivemos junto com o Rossoni no Copas 

Verdes junto com o Pedro Sampaio, temos certeza que vamos conseguir trazer mais 

segurança para o Santa Cruz, se não for a UPSm nós vamos trazer e implantar lá o 

Batalhão do Choque porque lá não pode ficar descoberto. O centro tem o batalhão, 

vereador Parra, acho que o centro está contemplado, o senhor esqueceu que o Batalhão 

da Polícia Militar é instalado no centro aqui na rua da Bandeira. Então, não vem com essa 

desculpa esfarrapada para nós. Obrigado. - Vereador Alécio Espínola: Obrigado. – 

Presidente: Vamos ouvir agora o vereador Celso Dal Molin. - vereador Celso Dal Molin: 

Para acalmar um pouquinho a UPS vamos falar um pouquinho das abelhas. Só quero 

passar um vídeo para que nós possamos entender melhor o projeto 145 para que nós 

possamos segunda-feira até estarmos com mais conhecimento. Primeiro quero dizer que 

uma abelha Europa se picar uma pessoa que tem alergia poderá ser fatal e essa pessoa 

poderá ter problema sério. Se a pessoa não é alérgica 200, abelhas picando uma pessoa 

também pode ser fatal. Queria que os senhores prestassem atenção a uma ligação que 

foi feita pra o município de Cascavel a prefeitura. Diz o cidadão: “Neste local, na rua tal, 
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numa árvore tem um ninho de abelha, local perigoso e passagem de pedestres.” 

Resposta do Executivo: “O serviço de retirada de abelhas não fazem parte da 

competência da Prefeitura, deve ser realizado por profissionais especializados na área e a 

responsabilidade é do proprietário do local”. Eu vou pedir para técnica colocar um vídeo 

para nós entendermos mais essa situação: Olha esse vídeo, dá uma olhada aonde 

abelhas Europa estão fazendo a sua colmeia. Dá uma olhadinha. Só com uma 

investigação muito boa para descobrir que isso aí não é fácil. Então, pessoal dá uma 

olhadinha onde está se construindo uma colmeia de abelhas Europa, essa que dizem se 

ela picar e a pessoa for alérgica, o problema será sério. Então, nós passamos por ali todo 

momento, as pessoas ficam embaixo dessa árvore, conversam e tem pessoas que 

colocam a mão na árvore para conversar. Como é que fica a situação? Agora eu 

pergunto: a resposta foi que o proprietário é responsável. Quem que é o proprietário 

daquela árvore que está ali? O município. Agora o que vai fazer? Matar não pode. É 

crime. Precisamos ter uma lei nesse município até responder o Parra que perguntou e até 

o vereador Valdecir que estava certo na sua colocação quando disse por que o dinheiro 

pago no IPTU em sinistros não é investido aqui? Realmente ele está aqui.. vamos ver 

aqui o que que diz o PPA: desenvolver ações voltadas à atividades da Defesa Civil: R$ 

6.266.000,00, adquirir equipamentos para desenvolvimento de defesa as pessoas da 

Defesa Civil R$ 338.000,00. A LOA diz o seguinte: material bem ou serviço pra 

distribuição gratuita: R$ 200.000,00 material bens e serviços para distribuição gratuita 

também: R$ 154.000,00, outros de terceiros pessoas físicas R$ 55.000,00, outros 

serviços de terceiros, pessoas jurídicas R$ 361.000,00. Esse é o dinheiro que está no 

caixa da Defesa Civil que está para um acontecimento, para um problema, vendaval, 

alguma coisa que aconteça que precise de lona, Eternit, se usa esse recurso, ele está 

livre e é este recurso que poderá ser usado para suprir a necessidade de uma pessoa que 

precisa tirar uma abelha. O Jaime levantou uma questão. (-Um aparte) Pois não. – 

Vereador Jaime Vasatta: Acho que o senhor deixou bem claro, Defesa Civil já diz tudo: 

Defesa Civil. Muitas vezes a gente vê, o próprio vídeo que você mostrou aí é próximo a 

Câmara, em frente à Câmara, elas estão fora do seu habitat natural. Então, eu acredito 

que todas essas relações de verbas, a defesa civil possa contemplar e não vejo recursos 

muitos altos para atender esse tipo de situação até porque nós temos inúmeras situações. 

O caso que você mencionou sobre a ligação, não sei se foi no 156, enfim, algum setor da 

prefeitura que deu essa resposta negativa. Então, eu vejo que o próprio Corpo de 

bombeiro muitas vezes é acionado em relação a isso, eu acredito que é claro que tem que 

deixar a própria Defesa Civil tem que deixar pessoas treinadas com equipamento para 

que possa atender esse tipo de solicitação das pessoas que realmente corre o risco de 

um ataque de abelhas na região central na área urbana de Cascavel. Claro que se deve 

apresentar uma emenda que possa contemplar todas as situações do projeto para que 

não corramos o risco de o prefeito vetar um projeto tão importante. Obrigado. – Vereador 

Celso Dal Molin: Colocando também que na LOA nós temos para equipamentos e 

materiais permanentes, R$ 100.000,00. Existe dinheiro na Defesa Civil, vou ligar na 

prefeitura e dizer que tem uma colmeia sendo formada num local pra ver se vão me dar a 

mesma resposta. Quero colocar que esse projeto 145 vai dar rumo a essa situação, ele 

vai dar um destino para onde a pessoa ligar e a Defesa Civil tem condições de estar 
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equipada e resolver o problema e na emenda nós colocamos apicultores para ajudar. (-

Um aparte) Pois não. – Vereador Josué de Souza: Parabéns pelo projeto. Você já viu por 

aí abelha matando cavalo, matando pessoas e nós temos que evitar que isso aconteça na 

nossa cidade. Ontem se fosse para mim votar no seu projeto eu ia votar contra, mas hoje 

depois da tua explicação você pode contar com meu voto. Era isso que eu tinha. 

Obrigado. – Vereador Celso Dal Molin: Inclusive o Pedro Sampaio que está com problema 

de vespa lá na casa dele. Parece que tem duas cachopas de abelha na casa dele que 

tem que ser tiradas também. Precisamos urgente aprovar esse projeto. Existe em 

Cascavel em um poste colmeia de abelhas. Para tirar precisa do auxílio da Copel ou 

desligar ou ajudar com aquele caminhão para que a pessoa possa subir lá e tirar. Como 

se faz isso? Através da Defesa Civil, é a Defesa Civil que tem que entrar em contato com 

a Copel para que auxilie então. Esse projeto vem só solucionar um problema que nós 

temos de Cascavel e impedir que as abelhas sejam mortas porque isso é crime. Esses 

fatos que eu citei desse cidadão eu fui lá e tirei foto antes quando tinha as abelhas. 

Passou-se um tempo ele me mostrou a resposta, eu fui de novo lá não tinha mais nada 

porque tinham sido mortas. Nós queremos preservar a natureza para que a nossa Flora, 

para que tudo possa acontecer de acordo com o que se quer. Qualquer dúvida estou à 

disposição. Obrigado. – Presidente: Com a palavra vereador Parra. - Vereador Parra: Até 

sugeri ao vereador Celso Dal Molin que a gente convide o Fontana que é o responsável 

pela Defesa Civil porque eu falo de com conhecimento de causa eu acho que a Defesa 

Civil não tem essa estrutura. Gostaria que ele se equipasse para fazer realmente um 

trabalho para a sociedade. A Defesa Civil não tem motosserra, equipamento nenhum, é 

uma falha nossa. Se tem toda essa grana para Defesa Civil investir em equipamentos, a 

gente não cobrar que a Defesa Civil que está lá para proteger o cidadão, ela não está 

apta para fazer esse serviço. Então acho que é uma falha de nós que somos 

fiscalizadores do dinheiro público, das coisas que acontecem na nossa cidade e também 

do governo que não cobre uma Defesa Civil realmente atuante. Com relação ao caso que 

não termina da UPS está tudo resolvido, a terceira UPS, gostaria de convidar realmente o 

vereador Alécio, Vereador Josué e todos os nobres vereadores que agora vão buscar a 

UPS que pode ser do Santa Cruz ou pode ser de outra região, enquanto a gente fica com 

essa celeuma de que é minha é sua não, era nossa a gente não vai chegar a lugar 

nenhum como já havia decidido, Vereador Pedro Sampaio, eu estive vendo aqui no 

BandNews vossa excelência ali com o Rossoni, com o André, Maurício, Eliezer, o ex-

prefeito Edgar Bueno conhecendo a nova estrutura onde o chefe da Casa Civi,l Valdir 

Rossoni, garantiu todo equipamento necessário, toda estrutura necessária para que ela 

seja instalada o mais rápido possível. Então, me somo a vocês Josué na busca talvez 

dessa quarta UPS. Eu não sei se eu brigaria pra tirar de dentro do comando da polícia 

militar o batalhão de choque, eu não sei se o comandante iria liberar para sair de dentro 

da estrutura do comando. Então, essa não é uma briga que eu gostaria de comprar 

contigo, mas para a gente lutar pela quarta UPS... a gente pode lutar juntos porque eu 

acho que o governo é sensível a essa causa. Eu acho que a gente pode, juntamente com 

vocês entrar nessa briga, eu gostaria realmente que a gente lutasse por algo que seja 

viável. (-Um aparte) Pois não. - Vereador Alécio Espínola: Quero agradecer essa vinda 

sua para nós conseguirmos a UPS porque depois dessa força sua de levar para o 
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Tropical realmente nós não podemos deixar você de fora na luta pela quarta UPS aqui da 

nossa cidade. Obrigado. - Vereador Parra: Obrigado. (-Um aparte) Pois não. – Vereador 

Jaime Vasatta: Eu acredito que independente de qual for o bairro o que nós precisamos 

realmente é mais efetivo e equipamentos adequados pra Polícia Militar, precisamos da 

polícia nas ruas, a polícia muitas vezes num local parado e olha que quando existia a 

polícia comunitária no bairro Tropical antigamente, depois por força da Lei, teve que parar 

esse convênio, mas muitas vezes a própria polícia que os veículos inclusive eram da 

associação de moradores e abastecido pela associação de moradores, atendia ocorrência 

lá no Santa Cruz. Eu acho, com todo respeito aos vereadores, o local mais adequado 

ainda seria lá na região do Santa Cruz que atende vários bairros próximos. Essa é a 

minha opinião, mas vale a pena briga em qualquer lugar. Obrigado. - Vereador Parra: 

Continuo defendendo a região do Canadá, Cancelli, Alto Alegre, Neva, a região aqui onde 

foi contemplada, está instalada no lugar que devia que foi determinada e vamos parar 

com essa brincadeira e vamos buscar a UPS que é de direito de vocês também. – 

Presidente: Com a palavra vereador Serginho Ribeiro. - Vereador Serginho Ribeiro: Só 

quero parabenizar novamente a cidade de Cascavel em uma situação que nunca havia 

acontecido, mas ao mesmo tempo chamar atenção falando novamente na causa animal 

que graças os novos vereadores a toda equipe da cidade de Cascavel, Prefeito Paranhos, 

conseguimos aprovar R$ 450.000,00 para começar castrar os cães abandonados na 

cidade onde tem uma parceria muito grande com os protetores individuais e 

independentes e também as ONGs de Cascavel e com isso já começou. São mais de 400 

cães já castrados. Temos mais de mil cães pra serem castrados que na verdade daria mil 

novecentos e poucos, ainda é pra não enxugar gelo, mas o projeto não vai parar, quero 

também ver que está acontecendo também a manifestação em Cascavel de alguns 

castramóveis que estão para chegar na cidade. Oxalá que possam chegar e nós 

continuarmos esse projeto e também novamente parabenizar principalmente as ONGs e 

protetores pelo belíssimo trabalho que está correspondendo, buscando sonhos, ajudando 

aquele cão abandonado e também deixar aqui meu grande abraço e também parabenizar 

as empresas parceiras desse projeto que eu vejo aqui passando pela Avenida Brasil 

várias empresas que tem lá o seu pote com a ração e também com água. Isso é muito 

Nobre. Já pensou uma empresa que mesmo fechando o seu horário de expediente é 

parceiro desse projeto, ela deixa lá o seu potinho de ração e também deixa lá um potinho 

de água. Isso é muito importante, ele participa, ajuda de uma maneira, de outra para não 

deixar passar fome esse cãozinho abandonado. É muito sério e eu quero novamente 

chamar atenção aqui em Cascavel que as pessoas nos ajudem nesse projeto, que as 

pessoas entendam o poder desse projeto, a importância que é a causa animal na cidade, 

que nós vimos agora como outras situações que é caso de saúde pública. Então, 

parabéns ao secretário Berté, a toda sua equipe da secretaria aí também do meio 

ambiente, pessoal da Vigilância Sanitária, parabéns então a toda equipe do prefeito 

Paranhos, aos secretários e com certeza aos novos vereadores que conseguimos aprovar 

um projeto desse, que é tão importante, e Gugu Bueno, não tenho dúvida  seu projeto de 

tração animal será uma grande diferença na cidade de Cascavel. Esse projeto vai 

revolucionar a cidade de Cascavel. Estive em Chapecó e desde 2008 não existe mais 

tração animal. Nós estamos a passos bem calmos, mas na verdade... Cascavel com 330 
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mil habitantes ainda está na tração animal, isso é um absurdo. Então, na verdade as 

ONGs e protetores estão cansados de pagar essa conta e é cara. Temos que ajudar as 

pessoas, parar de passar a mão na cabeça de pessoas que maltratam os animais. O 

animal já sabe quem é ruim, quer morder, fica bravo porque as pessoas que já tem 

maldade no olhar e não correspondem nessa meta e nesse trabalho não merecem 

carinho não. Pessoas que merecem carinho e respeito são aquelas que respeitam a 

população, as crianças respeita o ser humano, mas também os animais. Isso já é de Deus 

e na verdade nós sabemos que se Deus criou é porque um animal é abençoado, então 

nós temos que fazer um trabalho legal nessa Casa. Eu só falo para vocês porque 

estamos avançando. Este projeto é nosso, de cada um que votou favorável. Eu não tenho 

dúvida que vamos aumentar muito mais para dar continuidade nesse projeto para que 

façamos a diferença em Cascavel. Tração animal não pode continuar na cidade de 

Cascavel, e parabenizar as ONGs e protetores que fazem um belíssimo trabalho e 

também novamente aí o prefeito Leonaldo Paranhos que entendeu a causa também, é 

um batalhador nessa esfera que é tão importante. Muito obrigado. – Presidente: Com a 

palavra vereador Policial Madril. - Vereador Policial Madril: Queria só falar de uma 

indicação que fiz lá na rua do Cowboy com a rua Milão que essas duas terminam ali 

naquela trincheira da 277 com indicação ainda com conselho de um Sargento que 

trabalhou anos no trânsito e ele acredita que se uma daquelas ruas ali, se as duas for 

mão única não vai ficar tão atravancado no trânsito próximo ao horário de pico de 

travessar para outro bairro. Todo mundo comenta da situação da UPS. No meu ver e todo 

mundo sabe que a Constituição diz que a segurança, saúde, educação e mais outra 

situação são dever do Estado e da Federação e é um direito de todos só o que acontece 

é que a UPS do Interlagos, cansei de falar várias vezes, primeira UPS do Interlagos que 

teve a participação do município e do Estado, o Estado entrou com o efetivo, o município 

pagou o aluguel da casa. a própria UPS que tem no Interlagos lá a comunidade ajudou e 

até hoje estão fazendo campanha para tentar pagar as dívidas que ainda ficou porque 

UPS não é simplesmente o material humano e acredito que na região do Universitário 

quando foi para sair a UPS acho que teve um mal entendido quando o Parra paralisou a 

saída da UPS, mas em nenhum momento eu vi a palavra do vereador Parra falando que 

não gostaria que saísse pra região do Santa Cruz. Às vezes uma palavra que a pessoa 

faz fazem uma guerra. Quando eu falei que lá na faculdade como que ia montar uma UPS 

sem efetivo policial, várias pessoas acharam que eu falei que não ia sair e para resumir, 

lá vieram 7 policiais de fora. Todas as pessoas que trabalhavam lá antes de ter a UPS... 

tinha mais gente que trabalhava naquele bairro fazendo a segurança que tinha mais 

pessoas trabalhando nas viaturas porque quando se monta uma UPS você vai usar 4 

policiais para ficar trabalhando e cuidando aquela unidade física. Então, o que eu sempre 

falo: temos que ter efetivo, temos que ter material humano pra trazer para Cascavel. A 

situação do Tropical... antigamente tinha uma viatura lá que era paga pelo bairro, os 

moradores daquele bairro se propuseram a doar uma viatura nova para Polícia Militar, só 

pra Polícia Militar entrar com efetivo. Não sei o que mudou porque não foi aceito e todo 

mundo viu que infelizmente o que move nosso país... tem muitas pessoas que não 

querem pensar onde que tem prioridade. Hoje se nós formos pensar em prioridade... não 

quero que o vereador Alécio Espínola e o vereador Josué levem a mal, mas a prioridade 
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hoje é no Riviera. Lá está dando roubo todo dia, se pegar meu WhatsApp, meu Facebook 

quantas denúncias tem de tráfico de pessoas que estão lá vivendo à mercê de usuários 

de droga? Então, hoje se precisasse, com certeza teria que vir mais efetivo e ter uma 

equipe que trabalhasse diretamente lá porque 2002 casas, 8000 e poucos moradores 

chegando até 14000 habitantes naquela localidade. Então o que a gente tem que lutar é 

por efetivo. Tem coisa que a gente pode lutar, podemos fazer com que o prefeito faça 

pelo menos um caso experimental. Antes de ter mudado o projeto da Polícia Militar, os 

policiais militares, no meu caso, por exemplo, recebia um adicional a mais por curso 

superior, recebia por ser condutor de viatura e recebia por apreensão de arma. Então, o 

meu salário era bem mais que outras pessoas porque eu apreendia bastante arma e 

sempre quando dava ocorrência envolvendo arma os policiais iam em peso atender a 

ocorrência e se não tiver um valor a mais para quem se dedicar mais, infelizmente não 

adianta você esperar. Todo policial é ser humano. Se o policial prende um cara com arma 

hoje quando ele está de folga ele vai ter que ir na audiência. Então, e dependendo do 

horário, a pessoa não vai querer ir. Um caso só para vocês pensarem. Em 2016 eu 

trabalhei 4 meses a menos, prendi 456 pessoas em Cascavel quando a média normal dos 

policiais que trabalham 11 meses é 50, 60 pessoas por ano. Então, fica essa dica para 

analisar, se não tiver um incentivo não adianta, se não tiver efetivo nós vamos brigar pra 

sair essa UPS, mas infelizmente o resultado não vai ser a contento da sociedade. – 

Presidente: Com a palavra vereador Pedro Sampaio. - Vereador Pedro Sampaio: É isso 

aí, Madril, parabéns pela tua fala. Eu acho que nós temos sim que brigar pelas conquistas 

porque Cascavel sempre na contramão, sempre o que um agrega o outro vem e 

desagrega, Cascavel tem esse problema há anos, desde que assumi aqui essa função 

pública tenho visto que puxa para um lado, puxa para o outro e quem perde é a cidade, o 

coletivo. Então, parabéns ao Deputado André ao governo do estado primeiramente de ter 

dado certo aqui as 3 UPSs, tem mandado efetivo, tem mandado equipamento ainda 

aquém da expectativa, da realidade, mas que nós estamos lá pra cobrar, cobraremos os 

deputados. Parabéns ao Adelino que conseguiu a UPS da região norte, seu trabalho, a 

UPS da região sul, só que a gente começa a bater no viés aqui que começa a conflitar 

situações. O Madril bem ressaltou agora: o Rivera merece atenção. Então não adianta 

nós ficarmos querendo... ou nós queremos choque lá na região do Santa Cruz ou UPS. A 

primeira coisa a esclarecer, isso daí, e se foi promessa de campanha não tem como o 

governo do estado atender de antemão. Sabemos da pressão, eu sou um que assina 

embaixo a criação da UPS 4 para região do Santa Cruz se assim o governo entender. 

Então, a gente tem que parar e começar a analisar como é que ela instalada a UPS 2 no 

Universitário? O crime é maior ou menor do que o Cascavel Velho? O tráfico é maior ou 

menor? Em consulta rápida com o vereador Policial Madril ele rapidamente já me colocou: 

Cascavel Velho e IV mereciam atenção. Agora, estrategicamente o governo, o comando, 

colocaram Universitário, foi força política? Não sabemos. Então a gente tem que ter bom 

senso e continuar batendo palma para as ações políticas que trazem benefícios e 

progresso para Cascavel. Acompanhei o deputado Rossoni secretário-chefe da Casa 

Civil, a unidade onde será no Tropical certamente o policial não vai ficar dormindo e 

descansando. Se precisar atender ocorrência no Santa Cruz ele não vai se importar de 

fazer isso. Então, essa queda de braço e essa rixa que está acontecendo hoje, política 
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por domicílio eleitoral, quem está é Cascavel. Então, só tenho a parabenizar o governo, a 

luta também do nosso Deputado André, o PSDB está no comando. Quando o PTC chegar 

ao governo do estado nós aplaudiremos também as ações. Enquanto isso não chegar, 

cabe a vocês também apoiarmos para que nós possamos trazer... e dizer que estive em 

sede Alvorada e a Força Rural muito bem implantada pelo prefeito, parabenizo o prefeito 

Paranhos e lanço aqui já, vereador Josué, o prefeito diz que ia lançar módulo móvel da 

guarda municipal, que já façamos isso no Santa Cruz para que contemple já e tenha 

segurança para aquela população. Seria isso. Obrigado. – Presidente: Com a palavra 

vereador Josué de Souza. - Vereador Josué de Souza: Eu quero aqui fazer uma confissão 

para vocês que até hoje eu nunca votei no governo do PSDB. Você sabe por quê? Porque 

esse governo governa para a elite, aquelas pessoas que têm o melhor poder aquisitivo, 

mostrou aqui agora nessa ação. O senhor está certo vereador Pedro em defender o 

PSDB porque o senhor também é um morador do centro e você também se identifica com 

o teu partido. Quero aqui chamar essa responsabilidade ao meu amigo Gugu Bueno, 

como pré candidato a deputado estadual, de assumir essa bandeira de governar para os 

pobres, pra aquelas pessoas que levantam cedo, saem com sua marmitinha pra trabalhar 

e voltam à noite porque são essas pessoas que precisam do governo, essas pessoas que 

precisam de educação, são essas pessoas que precisam de deixar o seu filho no Cemei, 

são esses que precisam ter segurança, de saber que quando chegar em casa não tem a 

sua casa arrombada. Então, eu falo com muito orgulho: até hoje eu nunca votei no PSDB 

e continuarei não votando porque tem que votar nas pessoas que pensam na população 

em quem precisa de governo. O PSDB governa para os ricos, para elite, está instalando a 

UPS numa área central. O Parra disse que a área do centro também precisa de 

segurança. Verdade, temos aqui o exército, a política civil, o batalhão da Polícia Militar na 

Rua da Bandeira. Acho que está bem servido de segurança. Temos que pensar nas 

pessoas que estão nos bairros e parar de ficar jogando conversa fiada. Decisão política, 

quando fala que algumas pessoas desagregam, é verdade. Deputado Adelino esteve 

visitando a região oeste chamando os empresários pra esse movimento, porque lá precisa 

de segurança, chegou o André, desagregou, por força política por vaidade pessoal está 

levando para o bairro Tropical. Então, o objetivo da UPS foi rasgado. Foi criado para levar 

para os bairros que mais precisam, onde tem a violência. Com essa decisão de uma força 

política, de um governo que pensa nos ricos, nas pessoas que têm poder aquisitivo, 

tomou a decisão errada e rasgou o que está escrito no objetivo da UPS. Não Vou dar 

parte pra ninguém, não quero que fiquem pedindo parte. Convoco aqui os pré-candidatos 

a deputado que temos aqui na Câmara, Gugu Bueno, Romulo Quintino, Olavo Santos, 

Policial Madril pra estar trabalhando e defendendo os pobres porque eles que precisam, o 

rico tem cerca elétrica, o pobre não porque se ele conseguir colocar a cerca elétrica ele 

não consegue pagar a conta de luz. Fico indagando porque ouvi no rádio dizendo que a 

decisão está tomada e que é no Tropical e acabou. O governo errou, o deputado André 

errou. Quero dizer pra ,você vereador Parra, entra na luta do Santa Cruz porque se você 

for lá e não ajudar levar segurança você vai ter que ser escoltado pra entrar lá porque o 

pessoal lá quer sua cabeça por suas conversas. Falo como amigo, vou te defender, vou 

pedir pra eles não fazerem isso com você, mas hoje eles estão revoltados com sua 

atitude porque você é uma pessoa boa, você foi eleito com voto lá do Santa Cruz, você foi 
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eleito com os votos do Esmeralda. Eu vi o pessoal da Igreja Assembleia de Deus pedindo 

voto para você lá no Santos Dumont, fui na Neva o pessoal pedindo voto pra você. Agora 

você chegou aqui e está levantando a bandeira daqueles que não votaram, falo como 

amigo. Vamos juntos ajudar levar segurança pra quem precisa. O prefeito Leonaldo 

Paranhos vai colocar os módulos em Espigão, Sede Alvorada, Juvinópolis, Rio do Salto. 

Mês que vem vamos com ele, é um pedido nosso lá em São João. O nosso prefeito vai 

fazer a parte que é dever do estado. Não fugimos à luta e não estamos arrependidos de 

ter eleito um prefeito sensível com  a segurança pública. Isso deixa a gente indignado. 

Temos que lutar por aqueles quem precisa de governo. Era o que eu tinha. Muito 

obrigado. – Presidente: Com a palavra vereador Fernando Hallberg. - Vereador Fernando 

Hallberg: Peço para que o áudio vídeo coloque a apresentação aqui. Não sei se vocês 

conseguem ler ali, nós fizemos um pedido ao final do ano passado sobre as consultas de 

alta complexidade e prontamente fomos atendidos pela Secretaria de Saúde. Prestem 

bem atenção no que eu vou mostrar aqui. Temos em Cascavel, trouxe aqui cinco 

especialidades, de 2014 a 2017 para ginecologia de alta complexidade somente as de 

alta complexidade, responsabilidade da 10ª Regional de Saúde, 1503 pacientes que 

entraram. Vocês sabem quantos procedimentos foram feitos em 2017? 46. Temos 1503 

na fila, foram feitos 46. Você acha que dá para esperar? Nesse ritmo, quantos anos nós 

vamos demorar para atender essas mulheres? E esse não é o pior caso. Temos aqui 

Hematologia, temos 462 pacientes na fila de espera. Sabe quantos procedimentos foram 

feitos no ano de 2017? 23 procedimentos. Vai 20 anos para atender todo mundo. 

Ortopedia que é um dos casos graves porque alguém que se machuca, por exemplo, o 

joelho, o braço, essa pessoa vai para uma cadeira de rodas, não consegue mais 

trabalhar, vai desenvolver outras doenças, corre o risco de se tornar obesa, de adquirir 

uma diabetes, de adquirir uma depressão, inclusive, porque não consegue mais sair de 

casa e não é um, são 1134 casos que estão aguardando consulta e nós tivemos apenas 

204 atendidos em 2017. Nesse Ritmo a gente vai mais 5 anos para atender todo mundo 

contando que ninguém mais se machuque. Agora, esse aqui é o que chama mais atenção 

e eu peço que como ontem, todos os vereadores assinaram o requerimento da menina 

Emanuelle, que é um caso grave, eu penso que a gente olhe com carinho para isso. Nós 

temos 275 crianças à espera de uma consulta para cirurgia pediátrica. Não é para 

agendar a cirurgia, é a consulta para cirurgia pediátrica. Vocês sabem quantas consultas 

foram feitas no ano 2017? 6. Nós vamos mais uns 100 anos para atender todo mundo. 

Nós fizemos um cálculo aqui, se nada for feito até 2020 nós teremos 463 crianças 

esperando nesse ritmo de 6 por ano porque não para de entrar pacientes na fila. É 

inadmissível que apenas seis crianças foram atendidas em 2017, é um absurdo isso e nós 

vivemos demonstrando desde o começo do ano passado os absurdos que acontecem na 

Regional de saúde, na gestão na Regional de saúde na Central de leitos, na parte de 

consultas de alta complexidade e ninguém faz nada com relação a isso. Semana passada 

envie um ofício ao Michele Caputo relatando todo descaso da Regional de Saúde. Eu 

peço que o senhor na condição inclusive de partidário do Michele que o cobre também 

porque não é uma questão de política é uma questão de saúde pública é uma questão de 

não deixar as crianças sofrerem, e não só as crianças, o que vocês acham que está 

acontecendo com essas mulheres estão esperando por essa consulta de alta 



 
  

12 

complexidade e ginecologia? Precisamos de uma força-tarefa para atuar e combater o 

descaso da Regional de Saúde com a população de Cascavel. Obrigado. – Presidente: 

Com a palavra vereador Mazutti. – Vereador Mazutti: Venho neste Plenário para falar de 

uma indicação que eu fiz em 2017 em novembro de 2017, 1148/2017 para que a 

administração da prefeitura possa fazer convênios com planos de saúde para o município 

de Cascavel para que os servidores possam economizar e ter um plano de saúde. A 

pessoa pode fazer um plano particular de saúde, mas se for através da Prefeitura, de 

convênio eu acredito que ele poderá ter um desconto muito maior, e os servidores do 

município que são 10 mil possam ter esse benefício, aqueles que querem podem fazer 

esse convênio, podem fazer esse plano de saúde para atender a sua família. Muitas 

vezes muitos querem fazer um plano de saúde, mas de maneira particular fica muito caro. 

Gostaria de aproveitar o tempo aqui também para falar que estive na comunidade da Boa 

Esperança, tinha festa lá no final de semana passada, eu juntamente com o secretário 

Agacis da agricultura. Em agosto de 2017 tivemos uma reunião lá com as lideranças em 

Sapucaia e o nosso secretário prometeu que iria levar as pedras para fazer estradas 

rurais. Infelizmente, o tempo passou e as coisas não aconteceram. Foram as máquinas lá, 

mas enfim fui na comunidade por um lado o pessoal me cumprimentava por outro lado a 

cobrança era muito grande. Então, queria aproveitar esse espaço para fazer essa 

cobrança para o secretário porque uma vez prometido acho que tem que correr atrás e 

cumprir que a nossa população está cansada de você chegar no local prometer e não 

cumprir. Eu fico muito constrangido quando você vai no lugar que você não conseguiu 

atender a comunidade. (-Um aparte) Pois não. – Vereador Parra: Falando de estradas 

rurai, gostaria de falar sobre a Estrada da Jangada Taborda também que as máquinas 

ficaram trabalhando lá e um servicinho com a qualidade nota zero, a gente precisa rever 

as estradas, os famosos bigodes, caixas de contenção, não sei onde foram parar que até 

o que estava feito está hoje totalmente equivocada a maneira que foram recuperadas as 

estradas lá. Aproveitando o espaço, sobre a UPS, o governador gosta tanto das pessoas 

mais carentes e dos bairros... como diz o vereador Josué que a primeira o UPS ele sabe 

onde foi instalada, a segunda então estava na hora de beneficiar as pessoas que também 

contribuem, mas o governo pensa tanto que instalou nos bairros as primeiras e agora que 

foi instalar aqui mais na região central. Obrigado. – Vereador Mazutti: Essa questão eu 

acredito que se tiver efetivo suficiente para tanta UPS em Cascavel gostaria que fosse 

instalada uma também no Periolo. Se tem tanto efetivo como o pessoal está brigando, 

acredito que em todas as nossas regiões deveria ter uma UPS. Claro que vai beneficiar a 

população principalmente de cada região onde a UPS está instalada. Obrigado. – 

Presidente: Com a palavra vereador Romulo Quintino. - Vereador Romulo Quintino: Abro 

mão. – Presidente: Com a palavra vereador Olavo Santos. - Vereador Olavo Santos: 

Nesse debate de UPS de cabo de guerra, o assunto é a violência. A violência tem sido um 

tema aterrorizador em nosso cotidiano. São raras as pessoas que não tiveram algum tipo 

de experiência ou com ela própria ou com alguém do seu convívio, seja através de um 

assalto, latrocínio, algum tipo de sequestro ou outro tipo de ameaça à integridade física e 

ao patrimônio. Nas moradias, nas ruas, nas escolas é um assunto que acaba seduzindo 

de certa forma principalmente a imprensa, pois além de levar adiante sua tarefa e seu 

compromisso de informar, e até mesmo de alertar acaba tendo retorno com audiência. Já 
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há muito tempo não se tem outro assunto tão sensacionalista nos jornais e aqui na 

Tribuna da Câmara. Sabemos que existe uma relação de pânico e salvação que são 

promovidas também por vários políticos e partidos políticos que Mário Sérgio Cortella diz: 

partidos liberticidas. Mostra-se o fato, instaura-se o caos e aí anuncia-se a salvação. 

Dizem que a violência aumenta por falta de ações firmes e concretas daqueles que estão 

no poder, pela falta de comando ou pelo excesso de impunidade. Soluções nos são 

apontadas desde prisão perpétua, pena de morte, diminuição da maioridade penal, e há 

quem diga que a melhor solução são as UPSs. As formas de violência que aqui se tem 

devem ser enfrentadas e combatidas, e extintas não são aceitáveis. Precisamos de ações 

de prevenção, mas existem também outras violências tão maléficas como estas ou pior 

ainda, violência contra o corpo, contra a mente e contra a liberdade de expressão por 

exemplo. Violência em deixar pessoas sofrerem por causa da dor, da fome, pessoas 

serem agredidas pela doença sem socorro ou tratamento adequado e no tempo certo. 

Violência pela degradação das condições de moradia de transporte a que são submetidos 

muitos dos cidadãos brasileiros. Violência por não oferecer escolas com instalações 

adequadas ou pior ainda: por oferecer um sistema que não contribui para o verdadeiro 

aprendizado e a elevação do grau de conhecimento ou falar da violência pela falta de 

trabalho ou pela sua remuneração injusta. É muita impunidade que estamos vivendo e 

presenciando que estão fazendo apodrecer a esperança e o sonho de muitas vidas. 

Precisamos de paz, mas não paz para apenas alguns privilegiados. Paz se cria na 

construção de justiça social. Precisamos de ética na Administração pública e não ilusão 

de ética. Não se pode miopizar, essa é a palavra, as vítimas de tanta violência. Não 

podemos miopizar os demandos da incompetência da administração pública. É preciso 

dar um basta. Obrigado. – Presidente: Não havendo mais nenhuma inscrição para o 

interesse público, encerro a presente sessão. O presidente encerrou a presente sessão 

ordinária às dezesseis horas e vinte e sete minutos. E nada mais havendo a tratar e a 

constar, foi transcrita por mim, Ivanilsa Moreira Rocha, a presente ata, que depois de lida 

e aprovada será devidamente assinada pelo Secretário e pelo Presidente que dirigiu os 

trabalhos nesta Sessão da Câmara Municipal de Cascavel.  
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